



湖塘桥第二实验小学“武报小记者站”专题



广州是个好地方

□ 三(11)班 洪佳烨

我领略过历史悠久的南京，欣赏过热闹繁华的上海，也游览过浪漫舒适的大连……但我最喜欢的，还是热情开放的广州。

广州是一幅美丽迷人的画卷。你看，平静宽阔的珠江宛如一条碧色的玉带穿城而过。高大挺拔的椰子树、枝繁叶茂的棕榈树和火焰般的木棉花都把身子凑向珠江，好像在照自己美丽的模样。每到华灯初上，广州塔就揭开了她神秘的面纱，露出五彩缤纷的脸庞，迎接这天南地北的游客。广州是一座充满欢声笑语的乐园。我最喜欢的景点，非长隆野生动物世界莫属。我

兴致勃勃地乘上小火车，穿梭在茂密的丛林中。你瞧，成群的长颈鹿，夹道欢迎的斑马，优雅的丹顶鹤，引吭高歌的灰鹤，美丽的火烈鸟，翩翩起舞的蓝孔雀……

动物园里的4D电影也让我难忘。我坐在椅子上观看精彩的电影：勇敢机智的熊猫三胞胎历经艰难险阻，成功拯救了被困在月球上的熊猫爸爸。我身临其境，和主人公一起感受着风暴、雷电、下雨、撞击……真是既惊险又刺激。广州还是一本厚厚的文化宝典。这里不仅有神秘的五羊传说，还有一座座南洋骑楼、岭南民居，

更是海上丝绸之路的重要港口。漫步在广州的大街小巷，你能看到高楼林立的海心沙、中西合璧的永庆坊、欧陆风情的沙面岛，一处一景都记载着悠久的历史，蕴含着丰富的文化。

这就是我最喜欢的广州，她有着秀丽的景色、好玩的动物园，还有灿烂的历史文化。如果你也想出去看一看，开放包容的广州一定会让你流连忘返。

(指导老师：卞一枝)

贪玩的小熊

□ 三(6)班 张敏锡

快要过冬了，熊妈妈带着小熊去森林里找过冬的粮食，一路上小熊兴奋极了，蹦蹦跳跳地跟着熊妈妈。熊妈妈走在前面，吩咐小熊跟紧了，快去快回，小熊漫不经心地点点头。

她们经过一条小河，小熊看到了小河水不断跃出的鱼儿，欢快地跟妈妈说：“妈妈，不如我们下河捉鱼吧！”

妈妈回答：“河水太凉了，冬天快到了，我们再不准备过冬的粮食就来不及了，捉鱼还是等到明年春天吧！”可是小熊还是想捉鱼，于是偷偷躲在一棵大树后面，看着妈妈走远了，一骨碌跳进了河里。没想到河水太急了，小熊实在太小了，一下子没站稳，被河水冲走了。小熊在河里拼命地挣扎着：“妈妈，妈妈，快过来救救我呀，妈妈，妈妈……”

岸边的青蛙听见了呼救声，就帮小熊找妈妈，但是青蛙跳得太慢了，他就去找跑得最快的小白兔：“兔小姐，快帮帮小熊，去找熊妈妈，小熊掉进河里了。”小白兔立刻跑去森林里，不一会儿就找到了熊妈妈，熊妈妈这时候才发现小熊跟丢了。熊妈妈赶紧喊来山羊伯伯帮忙，大伙儿顺着河流一直往下游寻找，这时小熊已被河水冲得好远好远，幸好卡在弯道里的一块大石头上，小熊抱着大石头无助地哭喊着：“妈妈，妈妈，你在哪里呀，我好害怕。”

大伙儿沿着小河走了好久，终于听见了小熊的哭喊声，大家一起手拉手把小熊从河里救起来了，得救后的小熊肚子鼓鼓的，浑身冻得直发抖，狼狈极了，一下子就钻进了妈妈的怀里，害怕地嚎啕大哭：“妈妈，我知道错了，以后我再也不敢一个人下河捉鱼了。”



游居庸关长城

□ 三(12)班 刘晏希

长城，是我最向往的地方。今年暑假，我终于来到北京，来到了我盼望已久的地方——居庸关长城。

当来到了长城，我不禁感叹：“它真像一条巨龙啊，这也太雄伟了吧！”不一会儿，我们开始爬长城，我抱着“不到长城非好汉”的信念走上长城，才走了一会我就气喘吁吁。突然我听到有人喊道：“手表上显示咱们还有20公里才能爬完长城。”我听着害怕极了，

因为我已经筋疲力尽了，但当我看到周围的小伙伴们都在努力，我也咬紧牙关跟上队伍。

终于，我们到了第一座烽火台，老师允许我们在这里休息一下。我站在长城上，抚摸着墙上的条石，想起了古代修筑长城的劳动人民。

这次长城游给我留下了深刻的印象，等我长大点，我还要再来爬长城。

(指导老师：蒋维玲)



勇敢的信天翁

□ 三(5)班 章博成



豆豆是一只信天翁，它总是在大海上飞行，寻找食物、帮助其他的海鸟，是只非常热心的信天翁。

一天，豆豆正在海面上飞翔，天空突然乌云密布，紧接着就下起了大雨，海面被风掀起了巨浪，小海燕晶晶来不及避开，被浪头卷到了海里。豆豆看到了，飞快冲向晶晶落水的地方，一爪子抓住了晶晶的翅膀尖尖。正要把晶晶带出水面，转眼一个浪头打过来了，豆豆不小心被打了个正着。豆豆强忍住心里的恐惧，拼命从海水里探出头来，吸到新鲜空气后，它奋力挣扎着从海面上飞了起来，爪子还紧紧抓着晶晶。它把晶晶送回了家，跟晶晶的爸妈说了一下情况，看着晶晶安全地窝在妈妈怀里，它也很开心地回家了。

豆豆还认识了一个好朋友，它是小海豚苗苗，它们都是一样的热心肠，它们一起帮迷失方向的航船找灯塔，把不小心冲到海里的渔民送回岸上，还带着掉队的鲸鱼宝宝找妈妈。它们每天都在海面上一起玩耍，一起帮助别人，每天都很快、很充实。

(指导老师：羊水娟)

我的小灰鸽

□ 三(11)班 印笑冉

星期天早上，我正坐在阳台上读书。忽然一只小灰鸽飞了进来，只见它扑闪着翅膀，我立马走过去关上窗户，把它抱了进来，又找了一个纸箱把它放了进去。

瞧这只小灰鸽，它有着柔软的灰羽毛，头顶上还有黑色的花纹，好像戴了一顶小礼帽，一双红宝石似的眼睛透着机灵和警惕，翅膀尖端还有一些深灰色的羽毛，十分漂亮。当我在欣赏它时，这个小家伙啾啾地叫了起来，我歪着头说：“你一定是饿了吧，我给你拿一些吃的。”于是，我走进厨房，在碗里装上水，接着又在另一个碗里装满米，我把碗端到它面前，可它不理睬，走到一个角落。“喂，它是不是不好意思吃？”我心想。于是我把装水的碗推到它嘴边，它这次更加过分，用翅膀一挥，水洒了一地，还啾啾直叫，我愁眉苦脸地坐在它旁边，百思不得其解。

下午，出去办事的妈妈回来了，我急忙把事情告诉她，她对我说：“这只小灰鸽到了你身边，离开了大自然，离开了家，离开了朋友与家人，它一定很伤心，肯定吃不下东西，你不能剥夺它的自由。”瞬间，我恍然大悟，于是我打开窗户，箱子的小灰鸽看见了，急忙冲出去，张开翅膀，飞向蓝天。在阳光的照耀下，它的羽毛闪闪发亮，比在箱子里的时候更美丽了。

现在我明白了，小灰鸽是属于大自然的，它们不应该被关住，它们需要自由。

(指导老师：卞一枝)



平桥石坝

□ 三(2)班 谢宇晨

暑假来了，我和爷爷奶奶去平桥石坝游玩。虽然炎热的气浪和吵嚷的知了一路追随，还走了很多冤枉路，不过这没有浇灭我们游玩的兴致。只要目的地不变，我们总能到达。

很快，我们到了平桥石坝底下，眼前的一幕让我震撼。哇！石坝好高呀，放眼望去，“平桥石坝”四个大字雕刻在高高的坝上，红色的笔画苍劲有力，气势非凡。坝上坝下全是来来往往的人，有的人等不及跑去桥上看；有的人忙着找角度拍照合影；还有的人挨挨挤挤排着队逛小吃摊，买雨伞、水枪……郁郁葱葱的树林，波光潋滟的水池，砖石堆砌的石坝和热闹的人群组成了一幅美丽的画。

来到桥边，只见滚滚的水流从坝顶直泻而下，像一条条飞龙俯冲入池底，激起片片水花，然后又奔腾向前。我不知不觉地找到上次玩的地方，是下游池边一块光滑的褐色大石头，我坐在石头上，可以把脚丫子伸进池中纳凉，一边看着小鱼和水草从我的脚边滑过，一边用小水枪吸饱了水，和小伙伴打水仗。今天的石坝可真不一样啊！往常的它像个乖巧可爱的小女孩悠闲地哼着歌谣，把夏日清凉送上大家的心头。今天的它又像调皮不知疲倦的小男孩横冲直撞，给大家带来无穷的活力和欢声笑语。

今天，我重走平桥石坝，很开心看到了它的另一面。怎么样，你们也来看看吧！

(指导老师：范琴芳)